
上野南公園「インクルーシブな遊び場」の整備に関する
遊具のアンケート調査結果

伊賀市 建設部 都市計画課



アンケート概要

令和６年度に上野南公園敷地内に「インクルーシブな遊び場」を整備するにあたり、整備
計画に反映させるため市内小学生を対象にアンケート調査を実施した。

【概 要】

 実施期間

令和６年７月１０日から令和６年７月１９日まで

 対 象 者

市内小学校１～６年生

上野東小学校 上野西小学校 久米小学校 上野北小学校 府中小学校 中瀬小学校 友生小学校 上野南小学校

三訪小学校 成和東小学校 成和西小学校 柘植小学校 西柘植小学校 壬生野小学校 島ヶ原小学校 阿山小学校

大山田小学校 青山小学校 伊賀つばさ学園



アンケート結果①

Ｑ１．あなたの学校名を教えてください。

本アンケートは市内小学校１８校及び、特別支援学校１校の計１９校３７７２人を対象に実施した。アンケート実
施時期が、学期末の繁忙期でありアンケート実施を満足に行えなかった学級もあったが、回答者数２８９０人、回答
率７６．６％で目標回答率であった３分の２以上の回答を得ることができた。

回答数

上野東 上野西 久米 上野北 府中 中瀬 友生 上野南 三訪 成和東 成和西 柘植 西柘植 壬生野 島ヶ原 阿山 大山田 青山 つばさ 合 計

対象者 536 619 153 175 204 87 364 110 83 71 86 118 88 150 64 234 227 348 55 3772

回答率 84.1% 86.1% 69.9% 59.4% 79.9% 89.7% 83.5% 81.8% 22.9% 90.1% 80.2% 90.7% 100.0% 70.0% 73.4% 84.6% 44.9% 71.6% 21.8% 76.6%

回答者 451 533 107 104 163 78 304 90 19 64 69 107 88 105 47 198 102 249 12 2890



アンケート結果②

Ｑ２．あなたの学年を教えてください。

回答数
１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 合 計

対象者 566 589 619 640 672 686 3772

回答率 77.2% 69.9% 77.7% 79.1% 81.1% 74.2% 76.6%
回答者 437 412 481 506 545 509 2890
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左表は各学年のアンケート回答率、右グラフはアンケートに回答した小学生の割合。
全学年で目標回答率の３分の２以上の回答を得ることができた。また、アンケートに回答した学年の割合はほぼ等

分布であることから、学年の偏りによる影響は少ないことが伺える。



アンケート結果③

Ｑ３. 4つのイラストからいいと思うものを１つ選んでください。
① ② ③ ④

141票 143票 180票 2426票

④の得票数が２４２６票と最多となった。

＜遊具＞

・フレンズ

・グループスイング

・リラックススペース

＜遊具＞

・プレイポートワンダー

・オムニスピナー

・コージードーム

＜遊具＞

・みんなのだんだんコンビ

・インクルーシブぶらんこ

・トランポリンネット

・オムスビサンドテーブル

・カームダウンスペース

＜遊具＞

・わくわくアニマルパラダイス

・サウンドサークル

・ハンモックブランコ

・コージーメーメー

・ひがさベンチ



アンケート結果④

学年別回答数

回答数

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 合 計

回答者 437 412 481 506 545 509 2890

回
答
番
号

① 17 15 26 26 31 26 141

② 25 19 24 23 31 21 143

③ 19 22 29 39 34 37 180

④ 376 356 402 418 449 425 2426

①，②，③は各学年によって順位に変動はあるものの、④が各学年で最多得票数であった。



アンケート結果⑤
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アンケート結果⑥

回答数

上野東 上野西 久米 上野北 府中 中瀬 友生 上野南 三訪 成和東 成和西 柘植 西柘植 壬生野 島ヶ原 阿山 大山田 青山 つばさ 合 計

回答者 451 533 107 104 163 78 304 90 19 64 69 107 88 105 47 198 102 249 12 2890

回
答
番
号

① 18 15 3 6 12 7 12 3 0 1 1 7 5 12 1 12 6 18 2 141

② 29 16 5 2 10 2 15 4 0 6 3 8 7 10 2 7 3 11 3 143

③ 22 35 8 3 10 10 6 8 0 3 6 7 9 4 2 14 4 27 2 180

④ 382 467 91 93 131 59 271 75 19 54 59 85 67 79 42 165 89 193 5 2426

①，②，③は各校によって順位に変動はあるものの、④が各校で最多得票数であった。

学校別回答数



アンケート結果⑦
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アンケート結果⑧

学校別投票割合 ２/３
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アンケート結果⑨

学校別投票割合 ３/３
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アンケート結果⑩
Ｑ４．さっきの４つのイラストの中であそんでみたいと思うゆうぐをえらんでください。

いくつでもえらべます。

最も得票が多かったものはハンモックブランコで、次いでわくわくアニマルパラダイス（複合遊具）であった。ま
た、グループスイングや、インクルーシブブランコといった揺動系遊具、トランポリンネットの人気が高かった。

回答数

上野東 上野西 久米 上野北 府中 中瀬 友生 上野南 三訪 成和東 成和西 柘植 西柘植 壬生野 島ヶ原 阿山 大山田 青山 つばさ 合計

回答者 451 533 107 104 163 78 304 90 19 64 69 107 88 105 47 198 102 249 7 2885
フレンズ 122 131 40 45 63 35 88 33 2 13 10 51 33 39 13 46 27 46 0 837
グループスイング 171 182 59 57 85 49 141 46 7 31 18 53 43 42 16 63 35 69 5 1172
リラックススペース 141 120 45 48 66 36 96 38 3 12 13 54 29 36 10 53 27 36 1 864
プレイポートワンダー 123 129 43 51 64 32 108 34 4 13 14 47 37 29 11 49 23 42 7 860
オムニスピナー 145 149 44 53 73 38 120 36 4 20 20 50 34 31 14 55 27 42 6 961
コージードーム 128 135 44 50 70 36 107 35 3 20 8 55 33 27 14 51 30 40 4 890
みんなのだんだんコンビ 136 128 48 49 63 35 98 39 2 16 14 50 34 32 15 54 28 40 1 882
インクルーシブぶらんこ 164 171 50 56 86 38 113 46 3 19 22 64 42 37 14 52 38 53 8 1076
トランポリンネット 215 255 60 75 104 49 157 65 7 37 39 74 57 50 23 84 57 87 6 1501
オムスビサンドテーブル 125 127 45 49 63 31 80 32 2 12 13 49 26 28 11 49 25 33 1 801
カームダウンスペース 120 110 39 45 58 31 92 26 2 8 8 44 20 28 10 44 21 32 0 738
わくわくアニマルパラダイス 233 299 68 80 109 55 212 69 10 39 44 70 68 71 26 126 66 142 7 1794
サウンドサークル 143 162 48 47 78 33 127 37 4 12 16 52 27 31 16 54 32 51 4 974
ハンモックブランコ 259 319 71 72 117 54 214 69 14 40 43 79 65 64 36 117 64 119 8 1824
コージーメーメー 137 161 46 53 66 37 114 32 2 16 21 45 31 31 15 54 28 41 2 932
ひがさベンチ 167 171 50 60 78 39 149 44 3 20 19 56 36 40 18 75 39 58 2 1124



アンケート結果⑪
Ｑ４．さっきの４つのイラストの中であそんでみたいと思うゆうぐをえらんでください。

いくつでもえらべます。
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アンケート結果⑫

Ｑ５．ほかにあそんでみたいゆうぐがあれば教えてください。

スポーツ器具や、プール等の季節物、版権物の遊具等の回答は除外した。また、重複する回答についても集約した。
ターザンロープ等滑走系の回答が多くみられた。また、滑降系遊具は、多様な種類の滑り台の回答が多くみられた。

揺動系 上下動系 回転動系 滑降系 滑走系 懸垂運動系 登はん運動系 跳躍系 その他
 タイヤブラン
コ

 シーソー  回る椅子

 ぐるぐるまわ
るゆうぐ

 ローラーの滑
り台

 長い滑り台

 木の滑り台

 トンネルすべ
り台

 ジップライン

 ターザンロー
プ

 グラビティ
レール

 鉄棒

 雲梯

 ハンモック

 ロッククライミ
ング

 登り棒

 ジャングルジ
ム

 トランポリン  トロッコ列車

 迷路

 秘密基地ハ
ウス

 アスレチック

 つり橋



まとめ

 アンケート調査結果より

• ４つのイラストの中では揺動系遊具が人気である。

• その他遊具はターザンロープとの回答が多い。

• 4つのイラスト及びイラスト内で遊んでみたい遊具の人気については、伊賀市立小学校及び特別支援学校の
回答は同じ傾向であった。


